

买什么东西都要向对方报账，“不像过日子，倒像合伙做生意”

一对AA制夫妻无奈“散伙”了



昨天，奉化一对AA制夫妻因为生活观念格格不入，闹到了法院。男的说，女的给家里买什么东西，都要向他报账，“我们这样像是做生意的伙伴，不像是一起过日子的，实在太累”。最终两人劳燕分飞。

记者 戴巧泽 通讯员 冯筱

这对80后夫妻都是奉化本地人，5年前通过朋友介绍相识，两人都想早点成家，不到半年就结婚了。

第二年，他们的孩子出生，一家三口过起了平淡的生活。然而，相处久了，夫妻俩的生活理念开始出现分歧。

“我们从结婚开始，经济都是独立的，谁都没问谁要过钱。我刚开始觉得这样也好，大家都比较自由。”郑先生吐起了苦水，“但随着孩子成长，家里各项开支多了起来，涉及到钱的地方也越来越多，然后我们的生活就乱套了。”

郑先生说，妻子金女士从那以后，只要买东西，就会向他报账。“请保姆要各出一半，上早教班也要各出一半，我都觉得我们像合伙做生意的，不像过日子的。”

“既然之前你选择了这种AA制生活，就该大方点像个男人，承担所有的费用，凭什么都让我一个人掏钱，孩子又不是我一个人的。”法庭上，金女士针锋相对，毫不示弱。

金女士认为，婚姻生活中AA制最民主，谁都不吃



漫画 任山葳

亏。而郑先生则认为，婚姻关系就该融为一体。双方谁都接受不了对方的价值观，难以调和。

最后，两人都决定离婚。对于财产问题，双方也没有任何分歧，房子一人一套，车子一人一辆，没有共同的存款与债务。可协商到孩子的抚养问题时，两人的矛盾又爆发了。

郑先生要求孩子由他抚养，金女士也同意支付抚养费。可她坚持不能直接给现金，要求通过给孩子买衣服、买零食、支付早教费等方式支付。她说：“孩子是我生的，抚养费是我出的，钱花在哪里当然也要由我自己决定。”

听完金女士的辩解，法官心里也七上八下。

“孩子不是父母的附属品，抚养他们是父母双方共同的责任，不管两人是否离婚，孩子没有过错，给付现金也好，实物也好，都是希望孩子能过得更好。”好在经过法官一番调解，最终金女士同意每月支付800元抚养费，每周看望孩子一次。

去年我市审结一批集团化贩毒案件

涉及罪犯38人，涉案毒品总量超30千克

“6·26”国际禁毒日将至，昨天，宁波中院发布了相关的涉毒案件审理情况，一个不容忽视的现象是，我市毒品犯罪案件数量仍在不断递增。

自去年1月至今年5月，宁波市两级法院共审结毒品犯罪案件1554件，涉案毒品犯罪人员总计1963人。其中今年1月至5月，全市两级法院共审结毒品犯罪案件370件，比去年同期增加约15%。

据中院统计，在这些涉毒案中，高中以上文化涉案人员仅130人，约占毒品犯罪人员的7%，而小学以下文化程度涉案人员有1042人，约占毒品犯罪人员的53%；

而有违法犯罪前科的涉毒人员有658人，约占毒品犯罪人员的34%。

毒品犯罪以输入型市场为特征，集团化贩毒案件时有发生。2013年宁波中院审结的一批集团化贩毒案件，共涉及罪犯38人，涉案毒品总数量超过30千克。

另外，一个值得关注的现象是，涉未成年人毒品犯罪案件多发，自去年1月至今年5月，全市法院审结的毒品犯罪案件中，未满18周岁的未成年人犯罪人员有40人，约占毒品犯罪人员的2%，其中有4名涉毒人员未满16周岁。

记者 戴巧泽 通讯员 李丹旦 李新荣 李萍辉

人人中大奖，偏偏他不行

路边摸奖摊设局行骗，小伙赌红了眼，来回跑银行取钱，7000元钱打水漂

6月19日，鄞州姜山狮山菜场门口的一个摸奖摊吸引了小王的目光。

摊位上摆了一个摸奖箱，不断有人去摸奖，摸出来的是一张印有生肖的卡片。几乎每个摸奖的人都会摸两次，然后就兴高采烈地从摊主那里拿到几百元钱。

每张卡片都有对应的奖品，每个奖品都有原价和优惠价。如果你只摸一次奖，可以用优惠价买走商品；如果愿意继续摸，只要摸到的奖品的优惠价和第一次不同，就可以赚到两次奖品原价和优惠价的差价。

小王在一旁观战了一会儿，发现中奖几率挺高，也想试试。他第一次摸到的是生肖兔的卡片，对应的奖品是一把剃须刀，原价249元，优惠价99元。他对剃须刀没兴趣，但按照摸奖规则，还是先付了99元。

继续摸。这回他摸到的是生肖龙的卡片，对应的奖品是一块手表，原价249元，优惠价99元。按照摸奖规则，优惠价相同，就没法拿到两样奖品的差价。

小王不服气，一口气摸了20多次，可每次摸到的都是生肖兔和生肖龙的卡片，直到身上2000多元现金都输个精光。这笔钱，差不多是小王一个月的工资。

“等着，我先去取钱。”赌红了眼的小王至少跑了3次银行，前前后后共花了7000元，可愣是没中一次奖。

人人都能中奖，怎么轮到自己就不行了？直到此时，小王才起了疑心，找摊主理论，还报了警。

被带到派出所后，摊主徐某才承认，除了小王之外，

那些中奖的“路人”都是和他一伙儿的。

这个摸奖赚差价的骗术究竟是怎么操作的？

卡片一共有十二种，对应十二生肖。每个生肖对应不同的小电器，其中，生肖鼠和猪对应的电器最贵，分别是电视机和平板电脑，原价都是680元，优惠价都是198元；而生肖狗和生肖蛇对应的小电器最便宜，分别是烟嘴和打火机，原价都是10元，优惠价都是1元。

假设有人第一次摸到生肖兔，奖品是剃须刀，只有先支付99元，才能继续摸奖。如果第二次摸到的是生肖鼠，奖品是电视机，那么摸奖人可以选择不要奖品，赚得剃须刀的差价150元和电视机的差价482元，总共632元。

这样看起来，摸奖者并不会有什么损失，即便没有赚到差价，也可以用较低的价钱买走货物。

实际上，徐某在摸奖箱里只放了生肖兔和生肖龙的卡片。也就是说，摸奖者根本摸不到价值不同的卡片，无论玩多少次，到最后只能乖乖用99元买走奖品。

而那些所谓的奖品，虽然给的是优惠价，但其本身的价值往往只有十几元。

那些“托儿”又是怎么摸到大奖的呢？徐某说，其他生肖的卡片其实早已事先贴在了他们的手心里。

据徐某交代，他们一行5人从今年5月开始利用这种骗术，先后在上海、绍兴、北仑小港等地设局行骗，每次都能骗2000元左右，这次流窜到鄞州，没想到碰上小王这个“冤大头”。

通讯员 钱瑜 记者 石承承

悲情世界杯



世界杯开赛不到半月

小伙赌球输了20多万

6月24日凌晨3点，鄞州潘火街道一小区门口，胡某刚从一辆长安铃木轿车里钻出来，就看到巡逻民警朝自己走过来，一丝慌乱的神色从他脸上闪过。

胡某，22岁，温州人，父亲在国外工作，母亲在北京经营一家公司，而他自己在父母的资助下，于去年在宁波开了一家外贸公司。

被民警抓到的时候，胡某兜里只有19.5元，还是他刚刚从长安铃木轿车里偷来的。

这是胡某第一次干这种偷鸡摸狗的事。他说，都是世界杯惹的祸，自开赛以来，他沉迷于赌球，半个月不到，就输掉了20多万元。

胡某说，他开的那家外贸公司早就因为经营不善倒闭了，如今又因为赌球欠了一屁股债，他觉得没脸再问父母要钱，每天只好在网吧混日子。

这两天，他一摸口袋，连上网的钱都没有了，于是起了歪念。

事发当天，他找了好几辆车，但都没有机会下手。偏偏这辆长安铃木轿车没有锁门，他就趁机下了手。

目前，胡某已经被警方行政拘留。

通讯员 陈铭 记者 石承承

为了看世界杯

醉驾被查竟跳进粪坑

“看过折腾的，没看过这样折腾的，连粪坑都敢跳。”民警抓住醉驾男子裤腰带一边往上拖，一边摇着头说。

世界杯赛事正酣，鄞州交警也没闲着，每晚都设卡整治酒驾。昨天凌晨2点多，在宁南立交桥附近，一男子驾车由北往南驶来。民警拦车检查，发现该男子经呼吸式酒精测试仪检测显示为114mg/100ml，已属醉酒驾驶。

就在民警对其作进一步处理之际，该男子突然用力挣脱民警的看管，扭头往后就跑，跨过桥上隔离栏，跳下立交桥，朝东侧一处工地附近逃窜。

民警紧追不舍，并喊话勒令对方赶紧停下，但该男子不仅没有放慢脚步，竟然跳进工地附近的一处化粪池。

经查，该男子姓马（24岁，贵州人），这已是他本月内第二次酒后驾驶被查。6月7日，他就因酒后驾驶被江东交警查到过。然而，20天不到，他在驾驶证暂扣期间再次醉驾被查。

据马某交代，前天晚上6点，他和堂哥等6人在钟公庙一朋友家中吃饭。到当晚10点左右，他驾车送大家到天童北路旁边一会所去看世界杯。马某说，这次他兴趣很高，接连喝了七八瓶啤酒。

喝到次日凌晨2点左右，马某女朋友的妹妹要回家，因为她只有14岁左右，让她打的回去不太放心，马某就驾车送她回长丰暂住房。不料，就在他驱车返回会所的路上，被设卡交警查获。

目前，马某涉嫌危险驾驶罪已被刑拘。

记者 张贻富 通讯员 朱忠义

边开车边听球赛解说

集卡车高速上追尾

46岁的货车司机王某是个球迷，可因为总是夜里跑运输，刚好和比赛直播时间冲突。王师傅动了好多脑筋，终于想到了解决方案：听广播解说！

6月25日凌晨，王某从北仑拉了一车货准备运往义乌。一个人开车比较枯燥，恰逢世界杯小组赛第三轮激战正酣，王某打开收音机听比赛广播。车子刚开过溪口东收费站没多久，王某全神贯注地收听比赛解说，一抬头突然发现前方有辆集装箱货车。王某急忙刹车，可还是追尾了，把前车顶出去好几米。万幸的是，没有人员受伤，只是王某的车头已经凹陷进去，无法再开了。

高速交警提醒，世界杯虽然精彩，但生命安全更重要。球迷朋友切莫熬夜看球后疲劳驾驶或酒后驾驶，也不要像王某这样开车时还惦记着球赛。

记者 陈爱红 通讯员 章宁银